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01. Leia o texto a seguir:  
“No lugar em que atualmente está a Catedral foi erguida uma 

grande cruz”. 
As palavras sublinhadas classificam-se, respectivamente, como:  
[A] preposição – adjetivo – substantivo – substantivo;  
[B] conjunção – adjetivo – adjetivo – substantivo;  
[C] conjunção – advérbio – adjetivo – adjetivo;  
[D] preposição – verbo – substantivo – adjetivo;  
[E] preposição – advérbio – substantivo – adjetivo. 

 
02. Observe o fragmento abaixo e assinale a quantidade de pro-
nomes nele existente:  
“De tudo isto nos resultou um prêmio: nivelamo-nos aos princí-

pios liberais de nosso tempo”. 
[A] 1 pronome indefinido, 2 pronomes demonstrativos, 1 pro-

nomes pessoais oblíquos e 1 pronome possessivo.  
[B] 2 pronomes demonstrativos, 1 pronome pessoal oblíquo e 2 

pronome possessivo.  
[C] 2 pronome demonstrativo, 2 pronome pessoal oblíquo e 1 

pronome possessivo.  
[D] 2 pronomes indefinidos, 2 pronome pessoal oblíquo e 1 pro-

nome demonstrativo.  
[E] 1 pronome indefinido, 1 pronome demonstrativo, 2 prono-

mes pessoais oblíquos e 1 pronome possessivo 
 
03. A frase a seguir que apresenta um numeral ordinal é:  
[A] O investidor Warren Buffett tem 75 anos bem vividos.  
[B] Warren decidiu doar 85% de seus bens.  
[C] Para os americanos, fazer filantropia é prioridade A.  
[D] Gates é dono de várias obras-primas.  
[E] Cerca de três quartos da fortuna foram doados. 

 
04. “Filmes baseados em livros não são nenhuma novidade. Em 
1939, o clássico E o vento levou já fazia sucesso com a adaptação 
para as telonas da obra homônima de Margareth Mitchell. Con-
tudo, as editoras também parecem se beneficiar da situação in-
versa. Agora, a tendência são os livros inspirados em longas-me-
tragens. Dos 32 filmes indicados ao Oscar deste ano, nove podem 
ser levados para a cabeceira da cama. A aproximação entre a 

literatura e o cinema é ainda mais evidente para o público infan-
til. Dois dos indicados ao Oscar para melhor animação longa-me-
tragem ganharam sua versão em papel. O livro Up – altas aven-
turas, voltado para crianças, traz histórias em quadrinhos, pas-
satempos e jogos. A história A princesa e o sapo também recebeu 
da Disney uma forma escrita e ilustrada. [...] Cada vez mais as 
empresas estão lançando produtos relacionados aos filmes. 
Quem gosta de uma história, acaba comprando também o livro 
ou um jogo eletrônico.”  
 
As palavras destacadas no texto são, respectivamente:  
[A] adjetivo – conjunção – advérbio – numeral – substantivo;  
[B] advérbio – preposição – adjetivo – verbo – substantivo;  
[C] pronome relativo – preposição – numeral – numeral – adje-

tivo;  
[D] adjetivo – interjeição – advérbio – verbo – adjetivo;  
[E] adjetivo – preposição – advérbio – numeral – substantivo. 

 
05. A alternativa em que a palavra mais tem valor distinto do 
das demais frases é:  
[A] “...o segundo homem mais rico do mundo...”  
[B] “...em sua forma mais avançada...”  
[C] “...mais pessoas doam a projetos sociais...”  
[D] “...o coração dos brasileiros seria bem mais generoso...”  
[E] “...o cérebro dos governantes fosse mais ventilado.” 

 
06. Na passagem “Aparecem assim os atos reflexos, as expres-
sões emocionais de prazer, de desprazer, os reflexos adquiridos 

ou condicionados”, as ocorrências do termo “reflexos” expres-
sam, respectivamente, os seguintes valores:  
[A] adjetivo e substantivo;  
[B] adverbial e adjetivo;  

[C] substantivo e adverbial;  
[D] substantivo e adjetivo;  
[E] adjetivo e adverbial. 

 
07. “Era o que a repórter queria ouvir.” O termo destacado é:  
[A] artigo definido;  
[B] pronome demonstrativo;  
[C] pronome pessoal do caso oblíquo;  
[D] pronome indefinido. 

 
08. Quanto à classificação dos pronomes destacados, indique a 
alternativa correta:  
[A] Ele é amigo. (pronome pessoal do caso reto)  
[B] Pedro é aquele lavrador de quem falei. (pronome de trata-

mento)  
[C] Meu amigo trabalha na lavoura de cana-de-açúcar. (pro-

nome demonstrativo)  
[D] Ninguém disse ao Sr. Lobo a verdade sobre a poluição do 

rio. (pronome relativo)  
[E] Maria ofereceu-lhe flores do seu jardim. (pronome indefi-

nido) 
 
09. Considere os seguintes enunciados:  
I. “... como a última luz na varanda.”  
II. “E comecei a sentir falta das pequenas brigas...”  
III. “Ele a considerava como uma verdadeira companheira.”  
 
Os termos grifados são, respectivamente:  
[A] artigo, pronome, preposição;  
[B] preposição, preposição, pronome;  
[C] artigo, artigo, pronome;  
[D] artigo, preposição, pronome;  
[E] pronome, preposição, artigo. 

 
10. A relação entre o vocábulo destacado e a categoria gramatical 
a ele atribuída está correta em:  
[A] “...com a roupa mal passada...” – adjetivo.  
[B] “...não dissessem os colegas que era esposa descuidada.” – 

pronome relativo.  
[C] “começou sub-repticiamente a marcar...” – preposição.  
[D] “...um leve afrouxar-se das pálpebras.” – verbo.  
[E] “...só muitos meses...” – advérbio. 

 
11. A palavra destacada é um pronome em:  
[A] “Ir à praia cedo...”  

[B] “...tem uma beleza solene...”  
[C] “...olha a mãe que o excita...”  
[D] “Ela traz pela primeira vez...”  
[E] “...talvez sinta que o mar é bom...” 

 
12. Pertencem à mesma categoria gramatical os termos subli-
nhados na frase:  
[A] Daí a necessidade de criar emprego nas pequenas cida-

des.  
[B] A reforma agrária não poderá ser executada de maneira 

uniforme.  
[C] Não se trata, contudo, de “engessar” a população rural no 

campo.  
[D] Ela não será a mesma nas terras férteis.  
[E] A reforma agrária contribuirá para reduzir o ritmo da mi-

gração campo-cidade. 
 
13. Para marcar a resposta correta tome como base o trecho:  
“Aumentar a oferta de vagas no ensino superior e ampliar as po-
líticas de inclusão e assistência estudantil são objetivos que exi-
gem significativo investimento...”.  
[A] Os artigos presentes no trecho foram usados para determi-

nar os termos que referem.  
[B] Não há artigos no trecho em destaque.  
[C] No trecho, os artigos predominantes são os indefinidos já 

que houve necessidade de indeterminar os termos a que se 
referem.  

[D] O termo “a” está exercendo a função de preposição, por-
tanto não é artigo.  

[E] Na contração “no” não há presença de artigo. 
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14. Observe os termos sublinhados do trecho a seguir:  

“O especialista é um homem que sabe cada vez mais sobre 

cada vez menos, e por fim acaba sabendo tudo sobre nada”.  
(George Bernard Shaw) 

Sobre eles, é CORRETO afirmar:  
[A] “mais” é palavra variável que indica intensidade.  
[B] “menos” se classifica como palavra invariável que exprime 

ideia de modalidade.  
[C] “tudo” e “nada” se classificam como termos que se referem 

a algum antecedente.  
[D] “mais” e “menos” se classificam como palavras invariáveis 

que encerram ideia de intensidade.  
[E] “menos” exprime ideia de temporalidade, e “nada” se refere 

a algo declarado anteriormente. 
 
15. Entre os termos sublinhados das alternativas a seguir, um 
não exerce papel adjetivo. Assinale-o:  
[A] “Pense num bairro de periferia, numa rua ainda de barro, 

numa pré-escola de terra batida,...”  
[B] “Pense num bairro de periferia, numa rua ainda de barro, 

numa pré-escola de terra batida,...”  
[C] “...onde foi inaugurada a segunda Casa de Leitura da capi-

tal.”  
[D] “Uma sala com Internet convida os jovens a outras leitu-

ras, com CDs, música e plástica.”  
[E] “O mate gelado corria sem pressa, e os vizinhos, convida-

dos e imprensa se misturavam para ouvir histórias,...” 
 
16. A opção em que a palavra em destaque tem a mesma classe 
de palavra de “as” na frase: “Pesquisas canadenses provaram que 
crianças que estudaram música precocemente têm desenvolvi-
mento intelectual melhor do que as que não tiveram nenhum con-
tato com ela”.  
[A] “Já não é de hoje que os cientistas vêm estudando o fenô-

meno.”  
[B] “Em 1999, uma pesquisa feita no Instituto de Psicologia da 

USP mostrou...”  
[C] “Que o digam aqueles que aprenderam música desde pe-

quenos.”  
[D] “A música é capaz de mudar a frequência...”  
[E] “...está diretamente associada à promoção da saúde, ...” 

 
17. A frase que não apresenta qualquer tipo de pronome de-
monstrativo é:  
[A] Ela não é a que eu vi na festa.  
[B] Não conheço tal livro.  
[C] Gosto mais do primeiro do que deste que agora tenho.  

[D] Naqueles tempos bíblicos, todos já nasciam velhos.  
[E] O que pensas a respeito dele? 

 
18. Considerando-se o emprego do pronome sublinhado no tre-
cho “e os mais atentos ganham terreno repetindo consigo mes-
mos”, pode-se afirmar que está gramaticalmente incorreta a 
frase:  
[A] O professor dirigiu-se ao aluno e disse: “Carlos, quero falar 

consigo”.  
[B] Reprovado, o aluno pensava consigo como daria a notícia 

aos pais.  
[C] O professor levava consigo para as aulas sempre o mesmo 

livro.  
[D] O universitário portava consigo a carteira de estudante.  
[E] Contar consigo mesmo para resolver os problemas era o que 

convinha ao universitário. 
 
19. O desagradável da questão era vê-lo de mau humor depois 
da troca de turno. Na frase acima, as palavras destacadas com-
portam-se, respectivamente, como: 
[A] substantivo, adjetivo, substantivo. 
[B] adjetivo, advérbio, verbo. 
[C] substantivo, adjetivo, verbo. 
[D] substantivo, advérbio, substantivo. 
[E] adjetivo, adjetivo, verbo. 

 
20. Em algumas gramáticas, o adjetivo vem definido como sendo 
“a palavra que modifica o substantivo". Assinale a alternativa em 
que o adjetivo destacado contraria a definição. 
[A] Li um livro lindo. 
[B] Beber água é saudável. 

[C] Cerveja gelada faz mal. 
[D] Gente fina é outra coisa! 
[E] Ele parece uma pessoa simpática. 

 

21. Dadas as afirmações de que os adjetivos correspondentes aos 
substantivos: 
1. enxofre 
2. chumbo 
3. prata 
São, respectivamente, 
1. sulfúreo 2. plúmbeo 3. argênteo 
 
Verificamos que está (estão) correta(s): 
[A] apenas a afirmação 1 . 
[B] apenas a afirmação 2. 
[C] apenas a afirmação 3. 
[D] apenas as afirmações 1 e 2. 
[E] todas as afirmações. 

 
22. Aponte a alternativa incorreta quanto à correspondência en-
tre a locução e o adjetivo. 
[A] glacial (de gelo); ósseo (de osso) 
[B] fraternal (de irmão); argênteo (de prata) 
[C] farináceo (de farinha); pétreo (de pedra) 
[D] viperino (de vespa); ocular (de olho) 
[E] ebúrneo (de marfim); insípida (sem sabor) 

 
23. Assinale a alternativa em que o termo cego(s) é um adjetivo. 
[A] "Os cegos, habitantes de um mundo esquemático, sabem 

aonde ir..." 
[B] "O cego de Ipanema representava naquele momento todas 

as alegorias da noite escura da alma..." 
[C] "Todos os cálculos do cego se desfaziam na turbulência do 

álcool." 
[D] "Naquele instante era só um pobre cego." 
[E] "... da Terra que é um globo cego girando no caos." 

 
24. Assinale a alternativa que não apresenta pronome indefinido 
ou locução: 
[A] Jamais houve qualquer manifestação de apreço ou de des-

dém. 
[B] Não faças a outrem o que não queres par ti. 
[C] Racionamento é sinal de menos progresso. 
[D] É mister que se façam bastantes exercícios. 
[E] Não moro na fazenda porque lá a vida é muito monótona. 

 
25. Assinale a alternativa em que não ocorre pronome interroga-
tivo: 
[A] Ainda não sei quem escreveu aquele bilhetinho. 

[B] Aonde você quer chegar com tanta pressa? 
[C] Poderias me dizer qual será o teu próximo passo. 
[D] Que lhe parece esta programa? Fácil? Difícil? 
[E] Que é que o senhor está fazendo? 

 
26. Assinale a alternativa que contenha, respectivamente, um 
pronome pessoal do caso reto (sujeito) e um do caso oblíquo (ob-
jeto direto): 
[A] Eu comecei a reformar a natureza por esta passarinho. 
[B] E mais uma vez me convencia da “tortura” destas coisas. 
[C] Todos a ensinavam a respeitar a natureza. 
[D] Ela os ensina a fazer ninhos nas árvores. 

 
27. Assinale o único item correto: 
[A] Vou consigo ao teatro hoje. 
[B] Esta pesquisa é para mim fazer? 
[C] Nada de sério houve entre eu e tu. 
[D] O diretor conversou com nós dois. 

 
28. Assinale o item que apresenta um erro: 
[A] Esta carta, desejo mantê-la em segredo. 
[B] V.Exª quer que mande subir vossa bagagem. 
[C] Eu sei que há muitas pessoas que não concordam conosco. 
[D] Prometeu que falará com nós todos. 

 
29. Assinale as frases abaixo: 
1. Não houve desentendimentos entre mim e ti. 
2. Deixem-me explicar o que houve. 
3. Para mim, aceitar essa condição é humilhante. 
 
[A] Todas estão corretas. 
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[B] 1 e2 estão corretas. 
[C] 2 e 3 estão corretas. 
[D] 1 e 3 estão corretas. 

 

30. Assinale a alternativa incorreta: 
[A] Percebi que o plano era para eu desistir do jogo. 
[B] Não vá sem mim ao cinema. 
[C] Já houve discussões entre eu e você em outras ocasiões? 
[D] Pesam suspeitas sobre você e mim. 

 
31. Assinale a frase em que há pronome possessivo substantivo: 
[A] Você já preparou sua mochila. 
[B] Ele aparenta ter seus trinta anos. 
[C] Lembre-se de responder à minha carta. 
[D] Este é o meu carro, onde está o seu. 

 
32. Assinale o item que apresenta algum erro: 
[A] Remeti ao nosso representante os documentos e promissó-

rias. 
[B] Vossa Senhoria examinou nosso pedido de exoneração? 
[C] Vossa Excelência provocou polêmicas com vosso discurso 

ontem. 
[D] Seus amigos e amigas me convidaram para a recepção. 

 
33. Assinale a única frase em que há um pronome demonstrativo 
combinado com preposição: 
[A] Eles foram à igreja acompanhar os noivos. 
[B] Ninguém conhecia os candidatos: votaram no que pareciam 

mais simpático. 
[C] O prejuízo da companhia é o que me preocupa agora. 
[D] Qualquer um dos alunos é capaz de resolver esta questão. 

 
34. Assinale a alternativa sem pronome indefinido: 
[A] Fui à livraria e comprei vários livros técnicos. 
[B] Espero que isto não aconteça mais a ninguém. 
[C] Quaisquer dúvidas serão esclarecidas pelo professor. 
[D] Estava me pareceu a pessoa certa para o serviço. 

 
35. Assinale o item em que o pronome destacado foi correta-
mente analisado: 
[A] Ela esta conversando com alguns colegas. (pronome inde-

finido Substantivo) 
[B] Ele foi ver o que estava acontecendo. (pronome pessoal) 
[C] As notícias deixaram-na feliz. (pronome demonstrativo ad-

jetivo) 
[D] Todos são responsáveis pelo sucesso. (pronome indefinido 

substantivo) 
 
36. O pronome não foi corretamente analisado. Assinale: 

[A] Qualquer problema o abala. (pronome indefinido) 
[B] É claro que eu os conheço. (pronome demonstrativo) 
[C] Explique-me o que houve. (pronome demonstrativo) 
[D] Não lhe diga nada. (pronome pessoal) 

 
37. Em todos os itens foram destacados pronomes, exceto em: 
[A] Certas notícias nos deixam vagamente preocupados. 
[B] Alguma coisa aconteceu na cidade. 
[C] Todo mundo sabe que isso é boato. 
[D] Veja se o cálculo está certo. 

 
38. Em “Nem tudo que reluz é ouro”, a palavra destacada é: 
[A] pronome adjetivo demonstrativo. 
[B] pronome adjetivo indefinido. 
[C] pronome substantivo indefinido. 
[D] pronome relativo. 

 
39. “Contaram-me casos que nunca mais esquecerei”, a palavra 
destacada é: 
[A] pronome adjetivo indefinido. 
[B] pronome relativo. 
[C] pronome substantivo demonstrativo. 
[D] pronome substantivo possessivo. 

 
40. “Desejo uma fotografia como esta, o senhor vê? - como esta: 
em que sempre me via com um vestidos de eterna festa” 

( C. Meireles) 
O pronome “esta”, que ocorre repetido no texto, indica: 
[A] algo próximo à pessoa de fala. 
[B] algo próximo a pessoa de quem se fala. 
[C] algo próximo à pessoa com quem se fala. 

[D] algo próximo ao leitor. 
 
41. Assinale o emprego incorreto do pronome demonstrativo: 
[A] A mulher é mais tolhida socialmente que o homem. A este 

se permitem direitos que se negam àquela. 
[B] Em 1944 ainda havia guerra. Esta época traumatizou a hu-

manidade. 
[C] O que dizer dessas opiniões que acabaste de expor. 
[D] Estes documentos que tenho aqui comigo, não os revelarei 

tão cedo. 
 
42. Assinale a alternativa em que o emprego dos demonstrativos 
não esteja de acordo com a norma culta: 
[A] Não consegue entender-se consigo mesma. 
[B] Vocês são os mesmo de sempre. 
[C] Vossa Excelência mesma garantiu o contrato. 
[D] Vós próprias recomendastes o moço para o cargo. 

 
43. Indique o erro quanto ao emprego do artigo. 
[A] Em certos momentos, as pessoas as mais corajosas se aco-

vardam. 
[B] Em certos momentos, as pessoas mais corajosas se acovar-

dam. 
[C] Em certos momentos, pessoas as mais corajosas se acovar-

dam. 
[D] Em certos momentos, as mais corajosas pessoas se acovar-

dam. 
 
44. Assinale a alternativa em que há erro. 
[A] Li a notícia no Estado de S. Paulo. 
[B] Li a notícia em O Estado de S. Paulo. 
[C] Essa notícia, eu a vi em A Gazeta. 
[D] Vi essa notícia em A Gazeta. 
[E] Foi em O Estado de S. Paulo que li a notícia. 

 
45. Em qual das alternativas o artigo definido feminino corres-
ponderia a todos os substantivos? 
[A] sósia, doente, lança-perfume 
[B] dó, telefonema, diabete 
[C] cIã, eclipse, pijama 
[D] cal, elipse, dinamite 
[E] champanha, criança, estudante 

 
46. Assinale a alternativa que contém uma correlação INCOR-
RETA entre o adjetivo e a locução correspondente:  
[A] água de chuva – pluvial  
[B] representante dos alunos – docente  
[C] livro dos sonhos – onírico  
[D] dente de marfim – ebúrneo  

[E] navio de guerra – bélico 
 
47. Leia, atentamente, o trecho extraído de Memórias póstumas 
de Brás Cubas, abaixo transcrito: 

(…) a primeira é que eu não sou propriamente um autor 
defunto, mas um defunto autor, para quem a campa foi 
um berço (…) 

Identifique a classificação morfológica de autor e de defunto: 
 

I. No primeiro caso, autor é substantivo e defunto é adje-
tivo. 

II. No segundo caso, defunto é substantivo e autor é adje-
tivo. 

III. Em ambos os casos, temos substantivos compostos. 
 
Agora, identifique a alternativa correta: 
[A] II e III estão corretas 
[B] I e III estão corretas 
[C] Apenas a I está correta 
[D] Apenas a II está correta 
[E] I e II estão corretas 

 
48. Assinale a alternativa correta:  
[A] Essa casa em que moramos já está muito velha.  
[B] Aquele menino está muito levado. Vou buscá-lo ali.  
[C] As cortinas dessa igreja aqui estão muito conservadas!  
[D] Esta pulseira no seu braço é muito bonita 
[E] Meus filhos adoram estes pães que estão em suas mãos. 

 
49. Numa das frases, está usado indevidamente um pronome de 
tratamento. Assinale-a: 
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[A] Os Reitores das Universidades recebem o título de Vossa 
Magnificência. 

[B] Sua Excelência, o Senhor Ministro, não compareceu à reu-
nião. 

[C] Senhor Deputado, peço a Vossa Excelência que conclua a 
sua oração. 

[D] Sua Eminência, o Papa Paulo VI, assistiu à solenidade. 
[E] Procurei o chefe da repartição, mas Sua Senhoria se recusou 

aouvir as minhas explicações. 
 
50. Determinados adjetivos mudam de sentido conforme sejam 
colocados antes ou depois do substantivo a que se referem. É o 
caso da dupla grande homem/homem grande, em que o ad-
jetivo anteposto tem valor subjetivo e o adjetivo posposto, valor 
objetivo. Considere os seguintes pares de frases:  

I. Um belo dia, ele retornou à sua casa como se nada ti-
vesse acontecido. Fazia um dia belo quando partimos 
em direção às montanhas de Minas. 

II. José nada mais é do que um simples motorista do Con-
gresso. Um motorista simples mereceu, ontem, a aten-
ção da mídia. 

III. Pedro é, sem dúvida, um brilhante aluno. Um 
aluno brilhante não precisa estudar muito para ser 
aprovado. 

IV. Aquela foi a única oportunidade que tive de conseguir 
um bom emprego. Fazer aquela viagem foi uma oportu-
nidade única na minha vida. 

V. Antônio demonstrou ser um ousado rapaz diante do pe-
rigo. Um rapaz ousado pode surpreender as pessoas. 

Nos pares de frases acima, não há diferença de sentido em rela-
ção à posição diferenciada do adjetivo 
[A] apenas em III. 
[B] apenas em V. 
[C] apenas em III e V. 
[D] apenas em I e II. 
[E] apenas em IV. 

 
51. “Talvez pareça excessivo o escrúpulo do Cotrim, a quem não 
souber que ele possuía um caráter ferozmente honrado.” O efeito 
expressivo obtido em “ferozmente honrado” resulta de uma ines-
perada associação de advérbio com adjetivo, que também se ve-
rifica em: 
[A] sorriso maliciosamente inocente. 
[B] formas graciosamente curvas. 
[C] sistema singularmente espantoso. 
[D] opinião simplesmente abusada. 
[E] expressão profundamente abatida. 

 
52. Aponte a opção em que muito é pronome indefinido: 

[A] O soldado amarelo falava muito bem. 
[B] Havia muito bichinho ruim. 
[C] Fabiano era muito desconfiado. 
[D] Fabiano vacilava muito para tomar decisão. 
[E] Muito eficiente era o soldado amarelo. 

 
53. Em “Tem bocas que murmuram preces…”, a sequência mor-
fológica é: 
[A] verbo, substantivo, pronome relativo, verbo, substantivo. 
[B] verbo, substantivo, conjunção integrante, verbo, substan-

tivo. 
[C] verbo, substantivo, conjunção coordenativa, verbo, adje-

tivo. 
[D] verbo, adjetivo, pronome indefinido, verbo, substantivo. 
[E] verbo, advérbio, pronome relativo, verbo, substantivo. 

 
54. Relacione a primeira coluna à segunda e assinale e item que 
indica a resposta correta. 
(1) água    (  ) cinéreo 
(2) cinza   (  ) ebúrneo 
(3) gato    (  ) felino 
(4) marfim   (  ) aquilino 
(5) coelho    (  ) cunicular 
(6) rio 
(7) não consta da lista 
 
[A] 2, 4, 3, 1, 5 
[B] 7, 7, 3, 1, 7 
[C] 6, 3, 7, 7, 4 
[D] 2, 4, 3, 7, 5 
[E] 2, 4, 7, 1, 7 

 
55. Assinale a alternativa que contém o grupo de adjetivos gen-
tílicos, relativos a “Japão”, “Três Corações” e “Moscou”: 
[A] Oriental, Tricardíaco, Moscovita; 

[B] Nipônico,Tricordiano, Soviético; 
[C] Japonês, Trêscoraçoense, Moscovita; 
[D] Nipônico, Tricordiano, Moscovita; 
[E] Oriental, Tricardíaco, Soviético. 

 
56. O item em que a locução adjetiva não corresponde ao adje-
tivo dado é: 
[A] hibernal - de inverno; 
[B] filatélico - de selo; 
[C] fabril - de fábrica; 
[D] celíaco - de intestino; 
[E] anserino - de asno. 

 
57. Assinale a alternativa em que o adjetivo que qualifica o subs-
tantivo seja explicativo: 
[A] dia chuvoso; 
[B] água morna; 
[C] moça bonita; 
[D] fogo quente; 
[E] lua cheia. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

“Aquele que não luta  
pelo futuro que quer,  

deve aceitar  
o futuro que vier.” 


